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UC TEMA 4.7 - TEOREMA DE SUPERPOSICI

Teorema de Superposicion y

Linealidad



UC TEOREMA DE SUPERPOSICION Y

a Ali~da

¢ Demostracion

e Corolario de linealidad

+ Si todas las excitaciones son multiplicadas -o
divididas— por una constante, las respuestas también
vienen multiplicadas —divididas— por dicha constante.

q

+ Atencion: la potencia no es una magnitud lineal. No
puede calcularse por el Teorema de Superposicion.

e Corolario de redes con fuentes de distinta pulsacion

+ El teorema permite la resolucién, o analisis, de redes
con fuentes de distinta pulsacion .

~ o Corolario de redes con fuentes de distinta pulsacion

+ El teorema permite la resolucién, o analisis, de redes

con fuentes de distinta pulsacion .
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+ Sea una red de m-mallas.



UC TEOREMA DE SUPERPOSICION Y

¢ Aplicacion

e En general, se construiran tantos subcircuitos, derivados
del original, como:

+ Fuentes independientes tenga la red.

+ Grupos de fuentes independientes. El conjunto de
subcircuitos contendra todas las fuentes, pero sin
repetir ninguna.

+ En el analisis con fuentes de distinta pulsacidon, se
construiran tantos subcircuitos como pulsaciones estén
presentes en la red

e Anulaciéon de fuentes independientes

+ De tension, cortocircuitando su f.e.m.

+ De corriente, dejando sus terminales a circuito
abierto.

e Analisis de redes, en general: El teorema de
Superposicion no constituye un meétodo potente de
analisis.
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Ejemplo
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Sobre el circuito de la figura, excitado en corriente continua,
calcular la corriente /, asi como la d.d.p. U,e, aplicando el

teorema de superposicion.

20 A(f

¢ Solucion

e Subcircuitos derivados del original

Figura (a) Figura (b)
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Por el n
referencia
= . Figura (a) Figura (b)
cuacion e Aplicando el teorema del Superposicion, resulta:
(1
UB( . 150 110 |
4+ I—I+I—13+13 =20 A ;
Otras corrl Uac =U'ac+U'ac = 1'11;)0 + 1'1720 =220V.
UB’ 15(.1 ' ve e o
=—2 =———=1153 A ; [Ii= =—=192A :
8 13 T 4404713 ’
Unc=441,=1190 _gr61y
* Paralelo: Ry =— - =2-676Q.

8+44 13

19

- tensiones:




Ejemplo 4.12

En el circuito de la

figura, excitado en @

corriente continua, g 10A

= 0,5 S. Calcular, 50 A B

aplicando el teorema |7 o B

de Superposicion, la + 4Q +

potencia consumida Uy :|10Q 20[] Usp <f

por la resistencia de 410 T2 eU

5 0 vy la potencia |0V < T —8rac

suministrada por la c I D

fuente de corriente

dependiente.

NN EEEEEEn
¢ Solucién

Figura (a) Figura (b)
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Figura (a) Figura (b)
]

o—< —o———

e Aplicando el teorema del Superposicion, resulta:

1=r+r=8.10 6 A gy =Ump+Ugp =—12 190 _ g v

3 3 3 3
20 50

J=J'+J"=—?+?=10 A P(5Q)=51>=180W ;

P(J)=Ugp J =280 W

~

+ Oftros resultados:

50 100

J'= 0,5 U"AC =? A; U"BD =U"AC =T vV .

_ _U"AC+50 _E

I A.

5 3




En el circuito de la figura, son: j(t)=10 A,

ei(t)=eo(t)=e3(t)=100 V | .e4(t)=20i(t) V y
jo(t) =302 sin (200t +7/6) A.
c 100 4

alcular: ]

1. Los potenciales
de los nudos A, Y1

B.DYyF.
2. Las corrientes B | i D
de rama. : = & 1020 2
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e Subcircuito excitaciones continuas (@ =0 rad/s)

\B%

—e Subcircuito excitacion alterna (@ = 200 rad/s)

B 5 .

: . = ey 10V2Q 12
7 R T

B o

- ) — &N

- _/ F A4

i 10 Q
T —
Yi
17
Be ; C
A3
/\eii

Figura (a). Red con excitaciones continuas, o =0 rad/s

—+ Analisis por MTN:
(11 \
Ual15+75) Vsl

* Ecuacion de apoyo:

3l

10

_Up-Up

+ Analisis por MTN:

—., (1 1 —., (1
U'hl—+—|-U"n|—|=30230°
A(1o+1o] D(m)
* Ecuacion de apoyo: [ = UmA

Figura (b). Red con excitaciones altemas, @ =200 rad/s




e Aplicando el teorema del Superposicion, resulta:

[ Up(t)=Ug+U" 4 =—150 + 7542 sin (200 t +30°) V
ug(t)=ug+u'g =100 V
Up(t)=u'p+u'"p =—-100+150+2 sin (200 t —150°) V
Up(t)=Up+u"s =—-200 V

i(t)=i'+i"= —5+7,5\2 sin (200 t + 30°) A

if(t) = i'y+i"y= 414 + 15 sin (200 t + 30°) A

! in(t) = i'y+i"y =10+/2 + 15 sin (200 £ +30°) A .
i3(t)=i'3+i"3 = 9,14 + 4,40 sin (200 t + 30°) A

| ig(t)=i'g+i"4 =5+ 22,52 sin (200 t -150°) A




